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H évvoia touv adyopibpou

H pelétn twv adyopibuwv amotelel To kiplo avtikeipevo TN
Emotiung twv Troloyiotov. Mopadelypato tpofAnudtev twv
omoiwv AVoeic sivai adydpBuol sivan tow akdhouvBa:

m Me 8eBopévo éva aképoo aplBud 1 edpeon av autédcg sivau
mpwToC 1| OXL.

m EVpeon tov avtiotpopou evdg mivakal.

m Edpeon tne tetpaywviky piog evée aplbuod.

m Me 8edopévo évav X&ptn e T amootdoelc hetald o ewv

IOV OUVBEoVTall OBLKWG, N EVPEDT) TNG CUVTOLOTEPTC
SLadpoptic petald 800 TéHAewv.

B Me BeBopévn o etkdva evde avtikelévou oe PneLak
LOpY1 0 TPOOBLOPLOOE TWV 0pleV OLUTOU TOU KLVTLKELLEVOU
(B detection).

m Me 8edopévn ) Sopn pog Tpwteivng, M TplodldoTotn
atetkdvon g oto xopo (protein folding).
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H évvoia touv adyopibpou

‘Oha tat Topartedve TepoPAfuoctor ocutd oxetiovton pe
eneepyaocia deSouévwv.

‘Evac adybplBuoc sivol puol eptypopr| Lo Aomg yuow e

kot yopia mpofANUd Twv pe T popt WLog akodoubiog Bnud Twv.
Muaw Tétolor TTeptypopt| TtpéTiel vau ival amoteAeoua ik,

‘Evac adyéplBuoc amotelet o agnonuévn Adon

H Abom éxel T pop@t| LG Tteptypalytc ouykekpluévav Bnud twv
O ouvohikdc aplBudc Pudtwv KaTd TV ekTéAEo TOV
alyopiBuov Tpémel vau stva memepaouévoce, e dAa AdyLaL, o
arydplbpoc mpétel vou tepuatidet.

Etvau Suvatédv va vdomonBel oe ol amd Tic yvwotéc YAOooeg
TPOYPOUULOLTLONOV.
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Meprypopn aryopiBpwv
@00

duoikn YAbooo

‘Evac adybplBuoc sivol Suvatdv val eptypogel e Siocpopetikoic
TPOTIOVG.

Q¢ mopdSerypal divetow o alydplBuoc vtodoylopov twv pLlov
Slwvipov: ax + b = 0 étawv eivor yvwotol oL ouvteleoTtéc a kau b.
H meprypoupn Tov adyopiBuov eivor Suvatdv va yivel oe un
Sounuévo keipevo oe @uotkn yAdooa:

Edv 10 a =0 téte av b =0 n eiowon eivar adpiotn

aAdc eivar a8vvatn. Edv a # 0 téte n ediowon éxel
uia Avon, —g‘
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Meprypopn aryopiBpwv
(o] le}

ALY pOULLOTOL PONG

Amdypoon

Apx#/ Téhoc
@ EicoSo¢/'E&odog
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Meprypopn aryopiBpwv
[ofe] ]

ALY pOULLOLTOL PONG

Meprypoph Tov adyopiBuov yia T pile Tov Swvipov

D

/ AwdPooe T a kol b /

Pio < —b/a

Tinwoe advvatn /

/ Tinwoe adplotn /

E
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Meprypopn aryopiBpwv
L ]

Weudok®dLkac

O evdokmdikag etvol pLow Lopyh Sounuévou kelpévou yLa Thv
Teprypon adyopiBuwv.

Aev Qo avalpepBolpe AetTopep®dc oe kavéveg YLoL T LopYT| Tou
Pevdokmdikar.

O tpdTog xphHone tov Ba povel péoa amd ta Topadetypartar Tov
akodouBoiv.

Y ¢ kdBe TepimTOT, okoTdC elvol 1) koTd To Suvartdy akplPric
Teprypan Tou adyopibuov dote va eivor Suvath 1 kwdikoToinoy
TOU 0¢ KATOLX YADOOO TPOYPOLATIONOU Ko OXL 1 CUMUOPPWoN
LE OLUOTNPOVG KOLVOVEG.
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Meprypopn aryopiBpwv
[ ]

Meptypa@n pe XpNon HLoG YADOOAC TPOYPOULLXTLOMOV

Téoo T Sraypdpator porfic 600 kol o Peudokddikag atoTeAovVy
apnonuévec Tepypaéc alyopiBuwv.

O k®Bkog evOg TPOYPAUUATOG O KETIOLL YADOON
TIPOYPOAUIATIONOV O OTtotog uAomotei évav ahydplBuo pmopel
emiong va xpnowpotonBel kow yLow Tnv meptypa @i Tou alyopibuov.
ot To okoTd auTd ATIOUTEITAL O KOBLKOG VoL EVOLL VA VA Y VWO TOC
KoL VoL TiepLéeL eTtopkt) oxdAia.
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Meprypopn aryopiBpwv
[ ]

ANYépLOpocg 1 Evpeon e piloc tne e&lowong ax + b =0
eloobog: a,b
é€odog: H pila tne e€iowonc ax + b =0
AvdPooe to a ko b
eav a =0 toéte
egdv b =0 téte
Tinwoe ‘Adpiotn’
oAALOC
Tinwoe ‘Addvatn’
Ttélog edv
al\oG {a # 0}
piCo «— —b/a
TiTwoe pila
Ttéhoc edv
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O aAyépBpog tou EukAeidn

O aAyépiBuoc tou EukAeidn

‘Evag and toug apyxondtepoug alyopiBuouvg mpotdbnke améd tov
EukAeidn yia tnv edpeon tov Méyiotou Kowol Ataupétn (MKA)
800 Betikdv aképowv aplBumdv. O MKA eivow o peyalitepoc
aképoog Tov doupel akplPg ko toug 8o apbuoic.
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O aAyépBpog tou EukAeidn

Agapetikdc alydplBuoc tou EukAeidn

MpéTaon

O MKA evég puoikol apbuot, a # 0, ko tov 0 givow to a.

MpéTaon
Mo 8%0 puowkolg, a, b, o MKA twv |a — b| kow min(a, b) eivouw
{oog¢ pe tov MKA twv a kau b.

Y OppwvaL he TIC TTopATdve Tpotdoelc, Yl va Bpolue Tov MKA
Twv a ko b, pe a > b, opkel va Ppovpe tov MKA tov |a — b| ko
TOU ULKPOTEPOV a6 Ta a kal b.

Y e k&Be Pripor, awvtikaBiotodpue To a pe to a — b, av a > b ko To
bpueto b—aav b<a Hdadikaoto avth emovalopPfdvetal
péxpL to b va yiver 0, omdte o a amotedel tov MKA.
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O aAyépBpog tou EukAeidn

Mopdderypor ektéreonc Tou alyopibuov Sivetal otov Ttivokal Ttov
akolouBel, otov oTmoto Yaivovtal oL Tiéc Twv a ko b petd To
téhog ke emavdAndng. H emovadndn pe apbud 0 avorpépeton
OTIC ApXLkEG TLUES TWV a Kol b.

Enavédngn a b
0 28 16
1 12=28-16 16
2 12 4=16—12
3 8=12—-4 4
4 4=8-4 4
5 4 0=4—4
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O aAyépBpog tou EukAeidn

EiSape 611 0 adybplBpoc 2 Ba ddoel To cwoTtd amotédeopua, av
tepuatioet. MNpémel va Sodue av mpdypoatt teppotiler Tnv
ekTéeon Tov petd amnd menepoouévo oplBud Pnuditwv. Apkel vau
deioupe 6TL petd amd évav oplBud Prudtwv Ba yiver a = b.
Mpdypott, oe kd Be B Tou TopaTdve sival Ttpopovéc 4tL 1
Suocpopd |a — b| perwveton. Apa, petd amd menepaouévo oplBud
Bnudtwv to a — b yivetow 0 kow o adydpBpog teppotiCet.
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O aAyépBpog tou EukAeidn

AMrépOpog 2 O agoaupetikdc alydpbuoc tou Eukheidn
eioodog: Ao yuoikol aplbuot, a, b
é€obdog: O MKA
AvdPooe tow a ko b
eav a =0 toéte
MKA < b
oAALOC
600 b # 0 ektéleoe
e&v a > b téte

a<a—»b
oaAALOC edv a < b téte
b+ b—a

Télog edv
téhoc do0
MKA «+ a

téhoc edv
TIntwoe MKA
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O aAyépBpog tou EukAeidn

Mo tn pelétn kdBe adyopibuov evdioupépouv Taw akdrouvba:
m 1 opBérnTa tou aAyopiBuov, dnA. M amddeln dt Tapdyel To
owoTéd aAmoTéNeopL.
B o TepuaTionde, S\, n anddelln 6t o alydplBuoc teppatilel
peTd amd po emepoopévn okoloubio Brudtwy.

B 0 ypdbvoc ektédeone, dnA. o umoloylopdg Tou aplBpov Twv
Bnudtwv ta omolo ektelel o aly6pLBuog péxpL va
Teppatiost.
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O aAyépBpog tou EukAeidn

PROGRAM GCD1
IMPLICIT NONE
INTEGER a,b, mkd

PRINT *,"Adote €vav akepoto: "
READ*, a,b
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O aAyépBpog tou EukAeidn

IF (a == 0) THEN
mkd = b
ELSE
DO WHILE (b /= 0)
IF (a > b) THEN
a=a-b>b
ELSE
b=D>b-a
END IF
END DO
mkd = a
END IF
PRINT *, mkd
END PROGRAM GCD1
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O aAyépBpog tou EukAeidn
@0000

2 TNV TPONYOUUEVY EVOTTTOL TLEPLYPAPNKE N ALPXLKT) EKDOYT TOU
alyopiBuov Tov EukAeidn, n omoia Booileton o Sladoyikéc
apaipéoeic kol YU outd ovopdleton a@atpetikéc aAydpibuoc Tou
EukAeién. O alydpBupog outde emidéyxeton TPOTOTOLHOELS OL
omoiec Tov kabiotolv o amodotikd, amd T dmomn Tou
aplBol twv Prudtwy ektédeonc. Mia tétola TpoToToinom
Ttopovoldletal oTn ouvéxelo. Auth M popyh Tou ayopibuov
TpotdBnke apyikd atd tov Eukeidn.
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O aAyépBpog tou EukAeidn
[e] lele]e)

O tpoTmomoinuévog alybéplBuog xpnowLototel Tnv Ttpdén Tov
aképatov vrodoimov (modulus) avti yio Ty Tpdén Tng
ayaipeone. Baoileton otnv akdlovdn tpdtoon:

Mpdtoom

Mo kdébe 500 Yuoikolc aptbuoic, a kaw b, o MKA twv
mod (a, b) kaw b eivow ioog pe Ttov MKA twv a kou b.
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O aAybpBpog tou EukAe
[e]e] le]e)

Me Bdon To mapamdve, o adydplBuoc Siapoppoveton we eEAC:
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O aAyépBpog tou EukAeidn
[e]e] le]e)

ANYépLOpog 3 Acltepn ekoxh tou adyopiBuov tou Eukeidn
eicodog: Avo yuaikol apbuot, a, b
é€obdog: O MKA
AvdPooe tow a ko b
600 b # 0 ektéleoe
temp < b
b <+ mod (a,b)
a + temp
téhoc bdoo
MKA « a
Tonwoe MKA
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O aAyépBpog tou EukAeidn
[e]e] le]e)

O alyédpBuog diver oe kdBe emavddndm oto a Tnv Tt Tov b kou
oto b tnv T tou  mod (a, b). H petoPAnts temp xperdleton
it TNV Tpocwpwt| aobfikevon Tng Tywnc Tou b. Xwpic awuth T
amnoffkevon 1 TponyoUuuevn Tt Touv b Ba xavétay katd TV
avdBeon b < mod (a,b). To aképouo umdloimo ¢ draipeong
800 aplBuv eivor pkpdtepo ko attd Toug Vo, dpa oe k& be
emavdAndM N TR Tov b petdverar. Auvtd e€aopaiilel bt petd
and menepacpévo aplbud Prudtwy o alydplbuoc teppatifel
agfvovtac tov MKA otnv petafinty a.
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O aAyépBpog tou EukAeidn
[ee]e] le)

Emoavéddndn a b

0 28 16

1 16 12= mod (28,16)
2 12 4= mod (16,12)
3 4 0= mod (4,4)

MNapatnphote étL o alydpBupog teppotiCer petd amd 3 Priworta,
oe oUyKkpLon ue ta 5 BAnata tou adyopiBuov 2.

Ewcaywyn otnv MAinpoypopikry AXyépLBpoL



O aAyépBpog tou EukAeidn
[ee]ele] )

‘Eva tpdypoppo Fortran to omoio vloTolel tov alyéplBuo 3 eivor
to akdhovBo:

PROGRAM GCD2
IMPLICIT NONE
INTEGER a,b, temp
PRINT *,"Adote dVo ¢@uolkoOC aplBuovg: "
READ*, a,b
DO WHILE (b /= 0)
temp = b
b = mod(a,b)
a = temp
END DO
PRINT *, a
END PROGRAM GCD2
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ApOuntikol otAydpLbuol

AplBuntikot ahyopLBuol

Y tn ouvéxela TeplypdpovTal hepikol alydplBuol yio T
Bievépyetor oplBunTikdv uttodoytopv. Ot adybdplBuot outol
Kuplwe avopépovton otov utoloyopd abpotoudtwv. Nou
onuelwdel 6t yial TOAG amtd To TpoPAfuaTe. Tou
Ttaepovotdlovton 1 Avor eivor duvartdv va §oBsl pe evadhokTikolg
TpoTOVG, £ite ovaAuTIkG gite e XpHon ETOUWV cuvapTHoEwY
BBALoBkMc. Ed® oulnrodvton yiow ekTtoideutikoug AGYOoug Ko
Yot TNV e€otkeiwon pe ) AvoT Tapduolwv TtpofAnudTwy.
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ApOuntikol otAydpLbuol
900000000000 00000000

H tetpaywviky pilal evdc aptBuod x eiva Suvatdv val utoloyiotel
oOupwve pe T nébodo tou Newton XpnolpuoToLOVTOS TOV TUTO:

1 X

o= (r+7)
H mopandve oxéon spapudletan emavaAnmrikd divovtag ot
k&Be emavdAndn po véa tpocéyylon v T pilel, fueo. He Bdom
TNV TPONYOUUEVT TPOCEYYLON. r. ¢ apXLkh TpootyyLlom, r, givor
Suvatd va 5oBsi omoradmote Tiw. e k&be emavdAndn 1 véa
mpocéyyion PplokeTol o KOVTA OTNV TPALYRATIKY TLwh TS
tetpaywvikic pilac. Emlong, o kéBe emovdAndm, n Siapopd
TIUNG TNG VEAG TTPOCEYYLONG AT TNV TPOTNYOULEVT] LELWOVETOL
kot atdAuty Tn. H Siadikaoion teppartieton bdtav M Slowpopd
NG TOALAG ATEd TNV VEAL TULT, KOTA LTEOAVTT TUT, elvo
wkpdTepn amd ol pikpt otobepd, 1 omotor opiletl kow TNV
akpifeloe Tou UTTOAOYLOWOV.
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ApOuntikol otAydpLbuol
O@000000000000000000

Me Bdon Tov Tapamdvew adydpbuo, dva TPOYPOUMAL YLoL TOV
uTtodoyLopd TNe TeTpaywvikfc piog sivan to akdiovbo:

PROGRAM SquareRoot
IMPLICIT NONE

REAL :: X, R, Rnew, Tolerance
INTEGER :: Count

READ*, X, Tolerance

Ewcaywyn otnv MAinpoypopikry AXyépLBpoL



ApOuntikol otAydpLbuol
0O0e00000000000000000

Count = 0
R =X
DO
Count = Count + 1 ! Ab&non tou uetenty
Rnew = 0.5 x (R + X / R) ! TmoAoyiouds véag mpoo€yyto

IF (ABS(R - Rnew) < Tolerance) EXIT ! Av Bpiokovtat
apketd kovtd, TepuaTioudés Tou Bodyou
R = Rnew ! aAA @5 kpaTdue TN
vé€a TMPOOE€yyLon
END DO
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ApOuntikol otAydpLbuol
0O00@0000000000000000

PRINT *, ’Metd amé ’, Count, ’emavaAnperc:’

PRINT *, ’H tetpaywviky pila sivatr ’, Rnew

PRINT *, ’Me xpnon tng ouvéptnong SQRT() m pila eival
>, SQRT(X)

END PROGRAM SquareRoot
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ApOuntikol otAydpLbuol
0O000@000000000000000

H oepd touv Zivwva

Not urtohoyiotel Tto &Bpoloua

S () =1 li Ly
2/ 2 4

i=0
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ApOuntikol otAydpLbuol
0000000000000 000000

H oepd touv Zivwva

Mopatnpovpe ot Loy Vel

o6Tov
termg = 1
term; 1 = term; X (%)
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ApOuntikol otAydpLbuol
000000800000 00000000
Me Bdon To. Tapamdve piot vAoToinon siva 1 akdioubn
program zenol

implicit none
real(8) :: sum, term

real(8), parameter e = le-5
sum = O.
term = 1.

do while (term > e)
sum = sum + term
term = .5 * term

end do

print*, term

end program zenol

Ewcaywyn otnv MAinpoypopikry AXyépLBpoL



ApOuntikol otAydpLbuol
0O000000e000000000000

Muow 8e0Tepn TPOCEYYLON YL TOV TEPUATLONO

H emavdAndmn ouvexiletow yiaw 600 0 vohoylotic uropel va
Slakplvel eowTEPLKA TIC TOCOTNTEG Sum KoL sum + term.

2 e ouTh TNV TEPImMTWOoN TO term £Yel APKETA ULKPT| TUULY.

H ouvBikn teppatiopnol yivetou:

sum = O0; term = 1
do while (sum /= sum + term)

i=1i+1

sum = sum + term

term = .5 * term
end do
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ApOuntikol otAydpLbuol
000000008000 00000000

To véo mpdypoppal yivetow:

program zeno2
implicit none

real(8) :: sum, term
sum = O.
term = 1.

do while (sum /= sum + term)
sum = sum + term
term = .5 *x term
end do
print*, term
end program zeno2
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ApOuntikol otAydpLbuol
000000000800 00000000

Troloylopdc avartuypudtwv Taylor ko Maclaurin

H tiuh g ovvéptnong f(x) pmopet vo uohoytotel wg to
dBpolopa ameipwv dpwv pe Pdon tov Tomo Maclaurin:

f(x) = £(0)+ (O) fl;(!o)xz—l-...—i—mx”—l-...

n!
[o¢]
0I
- >,

i=0
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ApOuntikol otAydpLbuol
0000000000 e000000000

H ouvdptnon In(x)

Mot ovvdptnon f(x) = In(x) n oewpd Maclaurin givou n
akdhovln:

n

In(l—x)=-x————— e—— = x] <1
n

O n—ootég bpog, term, vroroyiletow ot N—ooTH eTAVAANYN WG
e€fc: term = X—n" Y ¢ k&Be emtavdAndm, o dpoc autdc TpooTiBeTon
otnv (1 owpoupeiton atd tnv) mponyolduevn Tt touv abpoiopatog
Twv bpwv, sum. To &Bpolopa Twv Spwv apyikd sival pundév.
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ApOuntikol otAydpLbuol
00000000000 e00000000

Y& TEPLMTWOOELS ATElPWV OELPAOV oL oTtoleg cuykAivouv, o
TEPUATIOUSC TNC eTAVAANTTIKNC dladikaoiog yiveTanw 6ty o
tedevtaiog dpog Tov uttodoyileton yivetow pikpdtepog amd Lo
ToAD ket Ty, éotw e. Me Bdon to Tapamdvw, o adydplbuoc
SLapopyiveton we e&nc:
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ApOuntikol otAydpLbuol
000000000000 e0000000

Mpooé€te 6TL otov aydpbuo 4 o Ppdyoc O ekteleotel
TouAd xtotov pia wopd. ‘Eva mpdypappa Fortran to omolo
vloTmotel Tov Ttapattdvw ahydplbuo divetaw otn ouvéxela. To
Tipdypappor eAéyyxel av o aplBpdc x Pploketan péoa oto
Sidotnua (—1,1). To mpdypappo utohoyilet to &Bpolopa pe
akpifeta 5 dekadikdv Pnpicv.
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ApOuntikol otAydpLbuol
000000000000 e0000000

ANr6piOpog 4 Tmoloyopde av. Taylor tng In(1 — x)

gloodog: 'Evac mpoypatikde x pe x| < 1
é€odog: H tpn In(1 — x)
sum < 0
n«1
eTotvaoPBe
term < X—nn
sum <— sum + X—;
n<—n+1
REXPL term < e
sum < —sum
TUT®WOoe sum
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program taylorln
implicit none

real(8) :: sum, term, x
real(8), parameter :: E = 1.0D-5
integer :: n

print *, ’ Agoe to x:’; read *, x

if (abs(x) >= 1 ) then
print *, ’ Ipéner |x| < 1’
stop

end if
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term = x **n / n
sum = sum - term
n=n+1
if (term < E) then
exit
end if
end do
print *, > 1n(1 -, x, ’) =, sum
end program taylorln
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H ouvdptnon cos(x)

To avamtuypo Taylor tTng ocuvdptnong cos Sivetow omtd Tov
ak6Aovbo TiTO:!

[ee]
—1)" 2 4
cosx:zuxm’:l—x——i—x——---,YLaKéLGsx
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Etvaw @orvepd 4t to dBpolopa propel v utodoylotel e tov i8lo
TpoTOo 6Twe atov alydpbuo 4:
O n—ootdc 6pog, term, voloyietow otn n—ooth emavdAndn
w¢ e&nc:

_1)n

( ) X2n

(2n)!

Y ¢ k&Be emavdAndn, o époc atdc pootibeto oTNV
Tponyoupevn Tl Tou abpoiopatoc. To dbBpolopa Twv dpwv
oPXLKA elvall undév.

Mo’ dhat owutd, auTdC 0 TPOTOC UTLOAOYLOMOU eivorl
TpoPAnpatikéc Téo0 we mpog TNV eTidoon 400 KoL WG TPOS TNV
opBéTNTd ToV.

term, =
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‘Evac amoteheopatikdtepog alydplbuog mpokiTTel oy
opatnpioovpe bt kdbe dpog, term,, Touv abpoiopatoc,
TPOKUTTEL ATd TOV TPONYOUMEVO WG e&EHC:

x2

Cnyen—1)" " °

term, = termp,_1(—1)

pe termg = 1. O adydplBuoc 5 urtohoyilel To AvATTUYRA TNC
cosx pe PBdon ta TopATAV®.
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Mpoocééte 6TL 0 dpog term apyikoToLeital oty Tt 1, o omolog
elvo o TpwTog 6pog tov abpoiopatog, yioe n =0, evd M
emavéAndn Eekwder and to n = 1.
‘Eva. wpdypoppar Fortran yia Tov utoloylopéd tou cuvnutdvou

dlvetoll oTN oLVEXELOL
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ANY6pLOpog 5 Trohoylopdg avartoypatog Taylor tTng cosx
eloodog: '‘Evog Tpaypatikog x
é€odog: H tiun cosx
sum < 0
term <1
n+1
600 term > e ektéAeoe
sum <— sum + term
term term(—l)m
n<—n+1
télog 600
TOmwoe sum
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program cosine
implicit none

real (8) :: sum, term, x
real(8), parameter :: e = 1.D-5
integer :: n

print *, "Give a real number: "
read*, x
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sum = 0.0

term = 1.

n=1

do while (term >= e)
sum = sum + term
term = term * (1) * (x *x 2 / (2 *xn * (2 *xn - 1)))
n=n+1

end do

print *, sum

end program cosine
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